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Hallituksen salapolii­
sien loytämä“ pom- 

mijuttu”
Presidenttiä ei ole aijottukaan 

‘räjäyttää’.

Hoboken, 6 >p. maalisk. — 
Ennemmin vangitun Fritz Kolh­
in lisäksi ovat hallituksen salapo­
liisit vanginneet lisää yhden mie­
hen, jonka nimeä ei ole ilmoitet­
tu ja jonka epäillään olevan o- 
sallisen Kolb’in kanssa samaan 
“salaliittoon ’. Salapoliisit ovat 
nyt selittäneet päässeensä siihen 
vakaumukseen, ettei Kolb ole 
suunnitellutkaan presidentti W»l- 
sonille pommien lähettämistä 
vaan sotatarpeita kuljettavien 
englantilaisten kauppalaivojen 
tuhoamista pommien avulla. 
Paitse vangittua kahta “saksa­
laista" etsivät poliisit vielä nel­
jää muuta miestä, joitten arvel­
laan olevan osallisia liittoon, jo­
ka ehken on toimeenpannut New 
Yorkin lähettyvillä tapahtuneet 
suuret sotatarvevarastojen palot 
laituri rakennuksilla.

Salapoliisien nykyisten väitös­
ten mukaan Kolb on kieltänyt ol­
leensa osallinen pommien laitta­
misessa. taikka minnekään kul­
jettamisessa, mutta ’hän on 
myöntänyt vuokranneensa huo­
neen pommien valmistusta var­
ten ja että hänen tietensä jokin 
mies niitä valmisteli. Pommien 
valmistajan nimeä hän ei tiennyt 
sen lähemmin kuin. että miestä 
oli sanottu "Kaarleksi". Kolb 
sanoo syntyneensä Kölnissä ja 
tulleensa tähän maahan sodan 
alussa työskennellen Standard 
yhtiön öljvjaivalla.-------------- □--------------
Mexicoon meneviä sak­

salaisia “nuuskitaan”
St. Lous, Mo., maalisk. 6. — 

Kaksikymmentä-yhdeksän yh­
dysvaltalaista salapoliisia on ol­
lut täällä kuusi viikkoa tekemi­

sissä muistiinpanoja saksalaisis­
ta. jotka ovat lähteneet St. 

•Louisista Mexicoon muutamien 
viime viikkojen ajalla, kerrottiir 
täällä tänään.

Ylinikeus vahvista­
nut useita työväen 

lakeja
Washington, maalisk. 6. —

Ensimäinen pakollinen työläisten 
vahingonkorvauslaki eli teolli- 
suusvakuutuslaki, mitä ylioikeus 
sai käsiteltäväkseen, oli Wash- 
ingtonin valtion asetus. Se ju­
listettiin perustuslailliseksi.

Oikeus myöskin vahvisti val­
tion määräykset pakottaen 
Mountain Timber ' Co :n. Kala- 
masta. Wash., suorittamaan kor- 
vausveronsa valtion korvausva- 
kuutuskassaan.

Päätös edellämainitun lain pe­
rustuslaillisuudesta tehtiin 5 ää­
nellä neljää vastaa. Ylituoma- 
ri White ja tuomarit McKenna. 
Van Devanter ja McReynolds 
äänestivät vastaan.

Iowan työläisten korvausase- 
tus, joka on vapaaehtoinen työn­
antajille. myös julistettiin perus­
tuslailliseksi.

New Yorkin valtion pakolli­
nen työläisten korvausasetus ju­
listettiin "yleensä” perustuslailli­
seksi.

--------------o --------------
Sotilasharjotukset pa­
kollisiksi N.Y. valtiossa

Albany, N. Y„ 6 p. maalisk. — 
Lainlaatijakunnan edustajahuo­
neessa ja senaatissa hyväksyttiin 
lakiehdotukset sotilasharjoitus­
ten pakollisiksi saattamisesta. 
Nyt hyväksytyn lain mukaan tu­
lee ha rjoituspakko koskemaan 
kaikkia 16 ja 19 ikävuoden välil­
lä olevia poikia. Lakiehdotuksen 
mukaan tulee pojille antaa har­
joituksia 3 tuntia joka viikko 
kouluajalla, joka kestää syys­
kuun alusta kesäkuun 15 päi­
vään. Laki tulee koskemaan 
noin 230,000 koulupoikaa.

Itävallan ja Yhdys­
valtain välit myös 

rikkoutumassa
■Washington, D. C., maalisk. 6. 

— Itävalta-Unkarin vastaus Yh­
dysvaltain noottiin 'helmik. 18 
p:ltä. koskeva Itävalta-Unkarin 
ja \  hdysvaltain suhteita sen jäl- 

f keen, kun Saksa ryhtyi ha jo tta ­
maan "rajottamqtonta” laivojen 
hävitystä "sota-alueiksi julista­
millaan vesillä, on saapunut val- 
tiodepartementille.

Itävalta-Unkari julistaa ole- 
vansa "oleellisesti yhtä mieltä 
Amerikan hallituksen kanssa 
puoluettomien suojelemisessa 
hengenvaaralta”, mutta väittää 
kuitenkin, että "puolueettomien 
valtojen alamaisten on itse kär­
sittävä kaikki vahingot, joita heil­
le tapahtuu kun he menevät a- 
lueille. missä sotatoimia h a jo ­
tetaan”.

Nootissa luodaan laaja kat­
saus Britannian blokaadiin, joka 
tuomitaan laittomaksi ja anne­
taan ymmärtää, että puolueetto­
mien valtojen olisi varotettava 
alamaisiaan menemästä vaaralli­
sille vesille sotaakävvien maiden 
aluksilla. Julistus on kuitenkin 
peräänantavampi kuin Saksan 
samaa asiaa koskeva kirjelmä. 
Ensinmainitussa myönnetään, 

'että laivoja olisi varotettava ja 
tarkastettava ennenkuin niitä u- 
potetaan. mutta kaikenkaikkiaan 
on nootti Saksan ottaman kan­
nan vahvistus sikäli kuin Yhdys­
valtain 'hallitusvirkailijat sitä tul­
kitsevat.

Kysymys välien rikkoutumisen 
välttämisestä näyttää selvältä — 
pahimmassa merkityksessä. Mi­
nisteristä» eli kabinetin odote­
taan muodostavan mielipiteensä 
siitä tänään, mutta vakuutetaan 
kuitenkin, että muutamat kohdat 
mainitussa nootissa antavat Yh­
dysvaltain hallitukselle aihetta y- 
ritvksiin ystävällisten suhteitten 
säilyttämiseksi Itävalta-Unkarin 
kanssa ainakin toistaiseksi.

Jos Yhdysvallat katkaisee dip­
lomaattiset suhteensa Itävalta- 
Unkarinkin kanssa on välien rik- 

'koutuminen Turkin ja Bulgarian 
kanssa melkein varma. Loppu­
tuloksena on Yhdysvaltain siir­
tyminen enemmän tai vähemmän 
"potentsialiseksi” suurliittolais- 

,ten aktiiviseksi kannattajaksi.

KAMALA RÄJÄHDYS
FORDIN A U T O ­

TEHTAALLA
Cincinnati, Ohio, maalisk. 6. 

— Yksi mies menetti henkensä 
ja neljä vaarallisesti loukkaantui 
räjähdyksessä, joka rikkoi For­
din automobiilitehtaan neljännen 
lattian täällä tänään iltapäivällä. 
Surmansa sai Frank Eisele, 32-
vuotias, työnjohtaja.--------------□--------------
New Yorkin tunnelitei­

tä vartioidaan

New York. maalisk. 6. — 
Noin puolisataa siviilipukuista 
poliisia vartioipi New Yorkin 
tunneliraitioteitä, jotka, virano­
maisten kertoman mukaan, on vi­
hattu saattaa epäkuntoon toi­
meenpanemalla räjähdyksiä. Sa­
lapoliiseja on kaikilla asemilla. 
Poliisi ei ole suostunut antamaan 
lähempiä tietoja "uhkailevasta 
salaliitosta".

Ankara myrsky Bos­
tonissa, Mass.

Boston, Mass., maalisk. 6 — 
Talven raivoisin myrsky täällä 
vyöryi tänään merelle, surnaat- 
tuaan yhden miehen, ja tehtyään 
paljon monenlaista omaisuusva­
hinkoa.

Vernon Cuttin, 22-vuotias, me­
netti henkensä, joutuen junan 
alle ankaran tuiskun sokaisema­
na.

Scituaten kohdalla matalikolle 
ajautuneen kuunarin, Henry 
Withingtonin, seitsemän miestä 
pelastuivat kuolemasta kahlaa­
malla ‘’ärjyvien” kuohuaaltojen 
läpi rannikolle laivalta heitetyn 
köyden varassa.

Tulva ajanut 4 ,0 0 0  
henkilöä kodeistaan

Chattanooga, Term., maalisk. 
6. — Neljätuhatta henkilöä jou­
tui pakenemaan kodeistaan^ tääl­
lä viime yönä, kun Tennessce- 
joen tulva kohosi yli jokiäyräit- 
ten ja muutti suuren osan kau­
pungista järveksi.

Tulvan laskemista tuskin voi­
daan odottaa ennen torstaita. 
Siihen mennessä saattaa se vielä 
tehdä arvaamattomia tuhoja.

Pakolaisia on koetettu majot- 
taa kouluhuoneisiin y.m. raken­
nuksiin ja heille on koottu täällä 
jonkunverran apua.

Paljon tulirokkoa Chi-
cagossa

Chicago, 111., maalisk. 6. — 
Chicagossa on nyt lähes 2,000 
tulirokkosairasta, ilmotti terveys- 
departementti tänään. Terveys- 
komissioneri Robertsonin rapor­
tista kävi samalla selville, että 
kaupungin ja kauntin sairaalois­
sa on ainoastaan 450 vuodetta 
näitä tarttuvatautisia varten.

Pyytäessään koululasten van­
hempia pitämään lapsiaan koto 
na, edistääkseen heidän paranin 
mistä ja ehkäistäkseen tautien 
k  venemistä, terveysdepartemen- 
tin lääkärit ilmottivat, että tar­
kastetuista 191,225 lapsesta 88,- 
014 oli lääkärinavun tarpeessa 
heikon fyysilliscn tilansa vuoksi. 
Silmäviat lasten keskuudessa o- 
vat varsin yleisiä. Tarkastetuis­
ta 13.‘>84 lapsella on puutteelli­
nen näkö.

-O-
SEITSEMÄN MIESTÄ 

KUOLLUT HOTEL­
LIN PALOSSA

Hope, B. C., maalisk. 6 — 
Setitsemän henkilöä sai surman­
sa tulipalossa, joka hävitti Coqu- 
alla hotellin tänä aamuna.

Tunnetut henkensä menettä­
neet ovat :

Tom Wilson. Dominionin hal­
lituksen hedelmätarkastaja. Van­
couverista; Bert Reidy. William 
McKeever ja Robert Campbell, 
kaivosmiehiä; Thomas Taylor ja 
Tom Kehoe, Vancouverista.

Hotellirakennuksen, joka täy­
dellisesti tuhoutui. omistivat 
Keebe ja Palmer. Rakennus oli 
vanha, resuinen puuhökkeli. Sitä 
ei oltu vakuutettu. Hotellissa 
oli 30 miestä tulipalon alkaessa.--------------□--------------
Chicagon uniot eivät

kannata I.W.W:läisiä
Chicago, 6 p. maalisk. — Chi­

cago Federation of Labor (työ­
väen unioitten keskusvirasto) ko­
kouksessaan kieltäytyi antamasta 
suositusta varojen keräämiseksi 
Everettin verilöylyn uhrien puo­
lustamiseen. Virastolle oli saa­
punut varojen keräämistä var­
ten kierteleviä i.w.w Jäisiä pyy­
täen suosituskirjelmää kaupun­
gissa oleville unioille, mutta neu­
voston kokouksessa tehtiin pää­
tös. ettei virasto puutu asiaan ja 
jätti antamatta suositukset, jo­
ten kerääjät eivät tule pääse- 
unioitten kokouksiin ilman eri­
koisia union myönnytyksiä.

Liiton presidentti John Fitz­
patrick asiaa käsiteltäessä selitti, 
että I. V . W. liitto oli toimi­
massa A. F. of L:n kuuluvien 
unioitten tuhoamiseksi, eikä sen 
harjoittamaa agitatsionia sen 
tähden olisi suotava.

-O-
Diggs ja Caminetti ei­

vät voi välttää van­
keutta

Washington. D. C., maalisk. 6. 
— Ylioikeus tänään kieltäytyi 
uudelleen käsittelemästä siveel­
lisyysrikoksista Mannin valkea- 
orjalain nojalla tuomittujen ca- 
lifornialaisten herraskaisten 
Diggsin ja Caminettin juttuja. 
F. Drew Caminetti, Sacramen- 
tosta, anoi • uutta kuulustelua. 
Tämä merkitsee sitä, että heidän 
täytyy mennä vankilaan.

300  o m p elija tarta  
syytettynä oikeuden 

halveksumisesta
Chicago, 6 p. maalisk. — Ei- 

i Ien alkoi tuomari Baldwinin oi­
keudessa injunksiaiituomion rik­
komisesta syytteessä olevan 300 
pukutehtaantytön tutkinto. Ty- 
töt. jotka ovat lakossa toisten ptr- 

! kutyöläisten kanssa olivat olleet 
lakkovahdissa lakonalaisten teh­
taitten edustalla huolimatta 

¡"korkean oikeuden kieltopäätök­
sestä”. Tytöt ovat haalatut sa- 

\man tuomarin eteen syytteeseen, 
joka oli antanut ihjunksionin ja 
esiintyy tuomari niin ollen sa­
malla syyttäjänä.

» "Oikeus”-viraston menettely 
¡on niin karkeaa, että porvarilli­
nen yleisökin paheksuu sitä. kos­

kapa joukko huomattuja Chica-
( Ja tkoa  toisella sivulla) 

-----------------------□ ---- ------------------

Pyssyhurtat “ kun­
nostautuneet”

Niagara Falls’issa, N. Y. yksi 
I alumiinitehtaan lakkolaisista 

j ammuttu kuoliaaksi.

Niagara Ealls, N. Y„ 6 p. maa­
lisk. — Amerikan alumiini-yh­
tiön ja Acheson Graphite Corn 
tehtailla lakossa tapahtui täällä 
kiivas lakkokahakka. Lakkolai­
set olivat kertyneet tehtaitten 
edustalle lakkovahtiin ja tehtait­
ten asestetut vahtiniiehet. pyssy- 
hurtat ampuivat lakkolaisia ki­
vääreillään, surmaten Michael 
Eotty nimisen lakkolaisen. Rik- 

f kurien verityö kiihoitti lakkolai­
sia siihen määrään, että kaupun­
gin poliisivoima, joka saapui pai­
kalle oli kykenemätön mieliä hil­
litsemään. Poliisipäällikkö John 

,Curry ja kaksi poliisimiestä sai- 
, vat päänahkansa puhki tapelles­
saan lakkolaisia vastaan. "Isä" 
Thomas Strabanan. puolalainen 
pappi vasta sai lakkolaisjoukon 
tyyntymään. Lakkolaisista suu­
rin osa on slaavilaisia.

-o—

Hallitus kutsunut ka 
pitalisteja saaliin 

jaolle
Laivastosihteeri Daniels neuvot- 

' telee $500,000,000 "ohjelman”
edullisesti toteuttamisesta.

Washington, I). C., maalisk. 6. 
— Laivastosihteeri Daniels tä­
nään neuvotteli useiden suurim­
pien laivanrakennusyhtiöiden e- 
dustajien kanssa, miten voitaisiin 
nopeimmin ja "edullisimmin" to­
teuttaa laivasto-ohjelma. jota 
varten kongressi myönsi $500,- 
000,000. Fore River Shipbuilding 
Cö., New York Shipbuilding Co., 
William Cramp & Sons, The 
Electric Boat Co. ja Lake Tor­
pedo Boat Co. olivat saaneet 
sihteeriltä kehotuksen lähettää 

| edustajiaan neuvottelemaan — 
’.saaliinjaosta.
1 Tarjouksia edellisen vuoden 
"ohjelmaan" vielä kuuluvien 15 
torpeedonhävittäjän ja keveiden

I risteilijäin rakentamisesta on lai- 
vastodepartementti pyytänyt, ja 
ne avataan tässä kuussa. Tar-

. jouksia 38 800-tonnin vedenalai­
sen rakentamisesta pyydetään

< heti.
« Urakat viiden panssarilaivan 

rakentamisesta järjestetään neu­
vottelussa eikä ilmottamalla. 
Kolmen 42,000 tonnin panssari- 
laivan rakennussuunnitelmat ei­
vät vielä valmistu muutamiin 
viikkoihin.

Hallituspiireissä arveltiin tä­
nään, että laivastosihteeri Dani­
els tulee käyttämään kongressil­

l a  saamiaan laajempia valtuuksia 
1 ensi kerran siten, että hän julis­
taa 8-tunnin työpäiväkin sovel­
tumattomaksi urakkatöihin sota­
laivojen rakentamisessa, 
män lisäksi aikoo Daniels 
hallituksen käytettäväksi
tyisiä laivarakentimoita. jos tar­
ve vaatii.

Ta­
ottaa
yksi-

Ruotsin ministeristä 
pyytänyt eroa

Tukholma, 6 p. maalisk. — 
Ruotsin rninisteristö on pyytänyt 
eroa sen jälkeen kun valtiopäivil­
lä hyljättiin hallituksen vaatimus 
.10 milj. kr. määrärahasta "puo­
lueettomuuden turvaamista var­
ten". Kuningas ei kuitenkaan 
myöntynyt ministerien eron- 
pyyntöön ja jäivät ministerit 
virkaansa toivoen voivansa 
"tyynnyttää" tilanteen johdosta 
uhkaavan "yleisen levottomuu­
den".

E ngl. “ salaliittolai­
set”  tutkittavana
Derby, 6 p. maalisk. — Tänään 

alkoi oikeuden tutkinnot päämi­
nisteri Lloyd-CIeorgea ja sota- 
neuvoston jäsentä Arthur Hen­
dersonia vastaan murhahank­
keista syytettyjen Mrs. Wheel- 
jrlonin, Mis Kittv Wheeldonin, 
Mr. Albert Masonin ja hänen 
vaimonsa jutussa. Yleisöä oli 
saapunut tilaisuuteen niin suu­
rissa joukoin, että oikeustalon 
läheiset kadutkin täyttyivät 
Syytetyt seurasi vat alku valmiste­
luita välinpitämättömyydellä.

Hö YR Y kA PPA M P A -
LAUTETTU BRIT­

TILÄISILLE
Yhdysvaltain ylioikeus sanoo 

saksalaisten “rikkoneen puolu­
eettomuutta” tuodessaan lai­
van Yhdysvaltoihin.

Washington, D. C.. maalisk. 6. 
— Luutnantti Hans Bergin har­
vinainen matka Atlannin yli brit­
tiläisellä höyrylaivalla Appamil- 
la,jonka saksalainen kaupanhä- 
vittäjä Moewe kaappasi. osottau- 
tui turhaksi tänään, kun Yhdys­
valtain ylioikeus määräsi laivan 
palautettavaksi entisille brittiläi­
sille omistajilleen.

'Tuomari Day. esittäessään yli­
oikeuden mielipiteen, sanoi, että 
laivan tuonti Yhdysvaltain sata­
maan silloin kun se olisi voinut 
mennä johonkin puolueettomaan 
europalaiseen satamaan ja sääs­
tyä 3,000 mailin matkasta, sel­
västi rikkoi Yhdysvaltain puo­
lueettomuutta ( ?)

Yhdysvaltain oikeuksia eivät 
voi sotaakäyvät vallat käyttää 
riitojensa ratkaisijoina, sanoi tuo-
mari.

-D-
Norjalaisia kehotettu 

“vaihtamaan” isän­
maallisuutta

Madison. Wis., maalisk. 6. — 
; Professori R. B. Anderson tässä 
kaupungissa, erään "Amerika” 

¡nimisen skandinavialaisen lehden 
kustantaja, ilmoitti eilen illalla, 
että kaikkien skandinavialaistcn 
’ehtien kustantajat ja toimittajat 

vovat kehottaneet norjalaisia ole­
maan viettämättä Norjan "va­
pauttamisen juhlaa" toukok 17 
’•mä tänä vuonna, koska tuol­
laista juhl mista saatettaisiin p‘- 
tää osotuksena siitä, ettei skan- 
dinuvialaiuen väestö ole täynell.- 
sesti uskollksta Yhdysvaltain hai 
Hiukselle nykyisen kriisin aikana.-n-
Seattlen valtuusto sää­

tänyt isänmaallisia 
seremooneja

Seattle, 6 p. maalisk. — Seatt­
len kaupungin valtuuston ko­
kouksessa on hyväksytty kau­
pungin järjestyssääntöihin eri­
koisen pykälän, jossa määrätään 
erikoisia rajoituksia siihen näh­
den miten teattereissa saadaan 
käyttää Amerikan lippua näytel­
mien yhteydessä. Sen lisäksi 
säädetään, että soittaessa “Star- 
Spangled Banner'ia” sekä soit­
tajien että kuulijakunnan on 
noustava seisomaan. Lipun käyt­
tämistä ansiottomien suosion­
osoitusten voittamiseksi on kiel­
letty.

Wilsonin tuomitse­
mat senaattorit 
puolustautuvat

Washington. D. C., 6 p. maa­
lisk. — Sen johdosta, että presi­
dentti Wilson ja muut sotakiih- 
koilijat ovat tuominneet “säälit­
tävien pienten” senaattorien me­
nettelyä. jotka pitkillä puheillaan 
estivät hyväksytyksi tulemasta 
ehdotuksen kauppalaivojen ases- 
tamisesta. ovat nämät "tuomitut 
senaattorit" antaneet selityksiä 
puolustuksekseen. Eräät heistä 

j. ovat kieltäneet tarkoittaneensa 
i kuolettaa ehdotusta pitkillä pu- 
j heillä, mutta mvöntävät vastus- 
J taneensa ehdotusta. Muuan se- 
1 Iitti, että hän olisi äänestänyt 
.ehdotuksen puolesta luottaen et- 
i tei Wilson olisi antanut asestet- 
tuien laivojen kuljettaa sotatar- 

, •neita sotaan osallisille maille.
. Hän väitti kannattavansa maan 
' asevoimin puolustamista milloin 
tarvitaan, mutta hän ci olisi ha- 

I lukas laskemaan maata sotaan 
i sotatarvetehtailiioitten voittoa 
: tuottavan liikenteen suoielemi- 
I seen. "Jos sota tulisi, eivät so- 
tatarvetehtailiiat lähtisi sotaan, 
eikä liijoin kongressimiehet. mut­
ta kansan maasta olisi lähdettä­
vä. Ja kansa on sillä kannalla, 
iota me edustimme, jos vaan ku­
kaan tahtoo lainata korvansa sitä 
kuulemaan", päätteli senaattori

Presidentin valtuuttamisehdotus 
yritetty saada laittomasti

vahvistetuksi.

Washington, D. C„ 6 p. maa­
lisk. — Senaattori Lodge. senaa­
tin kokoontuessa suorittamaan 
eräitä muodollisia tehtäviä esitti 
uudelleen lakiehdotuksen halli­
tuksen valtuuttamisesta kauppa­
laivojen asestamiseen, mutta se­
naattori Thomas huomautti, ettei 

: senaatilla lakien mukaan ollut oi- 
' keus käsitellä sellaisia ehdotuk­
sia kun kongressin viralliset is­
tunnot ovat ohi. Varapresident­
ti Marshall yhtyi Thomasin huo­
mautukseen ja Lodgen yritys tu­
li evätvksi.

YLETNEN SOTAVÄEN 
MOBILISOIMINEN 

LÄHELLÄ
Portland. Ore., maalisk. 6. — 

Oregonin kansalliskaartin, ran- 
nikkotykkiväen ja laivastomilii- 
sin vanhemmat upseerit ovat 
saaneet salaisen käskyn valmis­
tautua piakkoin tapahtuvaa jouk­
kojen liikekannalle asettamista 
varten, luotettavista lähteistä tä­
nä aamuna saatujen tietojen mu­
kaan.

Tällaiset määräykset ovat ai­
na sotavoimien yleisen liikekan­
nalle asettamisen edeltäjiä ja eri­
koista huomiota tässä yhteydessä 
kiinnittää rannikkotvkkiväen mo­
bilisoiminen. Tätä väkeä on O- 
regonissa 12 komooaniaa. Nämä 
yksiköt tavallisesti pidetään re­
servissä. kun kansalliskaarti ja 
laivastomiliisi mobilisoidaan.

Kenraali-adjutantti White ei 
kieltänyt eikä myöntänyt uutisen 
todenperäisyyttä, mutta sanoi hä­
nellä mahdollisesti olevan jota­
kin sanottavaa myöhemmin. A- 
sianomaisten upseerien persoo­
nalliset toimet ia menot»ja muut 
sotavalmistukset mvöskin selväs­
ti osottavat varustautumisen tär­
keää kamppailua varten olevan 
käynnissä.

K A  TK Vi VAATEPALAT E I­
VÄT OLE SAMANLAISIA.

Mies vangittu “linun häväise- 
misestä”.

Boston, Mass., maalisk. 6. — 
Herman von Hagen vangittiin 

; täällä eilen svvtettvnä YTdysval- 
> tain lipun häväisemisestä. Hä­
net vapautettiin $500 takuulla ja 
määrättiin saapumaan kuuluste­
luun torstaina.

Von Hagen on syntvnyt tässä 
maassa. Työskennellessään e- 
räässä täkäläisessä konepajassa 
oli hän. svvttätien väittämän mu­
kaan. käyttänyt nientä Yhdysval­
tain lippua pyyhkeenä puhdista­
essaan öljytahroja työpenkistä.

S e lk k a u k s e t Aust­
ra lian  hallituk­

sessa
Sydney, 6 p. maalisk. — Ny­

kyiset selkkaukset A ustralian. 
I hallituksessa, johtuen valtakun- 
. nan sotatilassa olosta ja siitä, et- 
tä useat maakuntahallitukset 

{ vastustavat sotatormenpiteitä 
I kuin sitä vastaan Austraalian 
liittohallitus, jota johtaa päämi­
nisteri Hughes, koettaa kaikin 

(voimin niitä ajaa ovat muitten 
ohella saaneet Queenslandin 

.maakuntahallituksen ja liittohal­
lituksen kiistaan teuraskarjan u- 
loslähettämisestä. Kun liittohal­
lituksen taholta myöntyen Eng­
lannin sotilasviraston vaatimiin 
ehtoihin raavaanlihan liittoutu­
neitten joukoille lähettämisestä 
määrättiin erikoisia säädöksiä teu 
raskarjan pakkoluovutusta var­
ten niin Queenslandin maakun­
tahallitus sitä vastaan .sääti teu­
raskarjan ulosvientikiellon estä- 

: en maakunnan rajojen yli kuljet­
tamasta karjaa pois maakunnas- 

¡ ta. Ja huolimatta siitä, että 
liittohallitus antoi julistuksen, 
jossa määrättiin maakuntahaili-

| tuksen säädös kumottavaksi so- 
! tatila-lain nojalla pysyi Queens­
landin maakunnan pääministeri 

► Rvan päätöksessään taipumatta 
* liittohallinnon alle. Kysymys 
-tulee ylioikeuden ratkaistavaksi.
1 Ylioikeus on jo kumonnut halli­
tuksen päätöksen, joka olisi kiel­
tänet teuraskarjan myönnin 

.muille kuin kuninkaalliselle hal- 
! Hiukselle (sotatarpeisiin) koska 
! sellaisen lain katsottiin olevan 
kruunun oikeuksien yli perustus- 

' lakien ulottamista.
Parlamentin istunnoilla ovat 

useat edusmiehet -ja senaatin jä- 
•senet kiivaasti hyökänneet 
! Hughes'in ‘imperialista’ hallitus- 
i ta vastaan ja kun senaatissa 
I Hughesia vastustavalla työväen­

puolueella oli enemmistö täytyi 
antaa parlamentin hajota vaikka 
hallitus pelkääkin vaaleissa voi­
van käydä Hughesin ja yleensä 
sotatoimien kannattajille kehnos­
ti. — Vancouver World.

-a-

Oikeudenkäynti i.w . 
w.-läisiä vastaan 

alkanut
Juttu muodostuu suurimmaksi 

oikeustaisteluksi järjestyneen 
työn ja järjestyneen pääoman 
välillä, mitä Washingtonin val­
tion historia tuntee.

(Omalta kirjeenvaihtajalta.)
Seattle, Wash., helmik. 5. — 

Klo 10:20 tänä aamuna alettiin 
King-kauntin ylemmässä oikeu­
dessa. kauntin ja kaupungin oi- 
keuspalatsissa. departementissa 
n :o 9 tuomari J. T. Ronald’in 
johdolla asiainkäsittely Thomas 
H. Tracy’a vastaan. Tracy on 
yksi niistä 74:stä I. W. W:n jä­
senestä. jotka on asetettu syyt­
teeseen viime marrask. 5 päivä­
nä Everett’in kunnallislaiturilla 
kuolettavasti haavotetun Sno- 
homis-kauntin sheriffin, Jefferson 
Beard in, murhasta. Jutun päät­
tymisestä Tracy’a vastaan riip­
puu toisten samasta rikoksesta 
svvtettvjen kohtalo.

To klo 9 aamusella oli kokoon­
tunut oikeuspalatsin neljännen 
kerroksen käytävät täyteen oi- 
keusdenartementti yhdeksän­
teen pyrkijöitä. Tuomari Ro­
nald tuli itse selittämään sisään- 
pvrkijöille, että on ymmärrettä­
vä mahdottomaksi yrittää sisäl­
le näin suuren joukon. Saliin ei 
mahdu kuin noin 200 ia niistä 
tulee olemaan asianosaisia noin 
75 aina sisällä. Kahdeksan var­
tijaa pitää yllä järjestystä ker­
roksessa, jossa Ronaldin oikeus 
toimii.

Ovet oikeussaliin avattiin klo 
10 ja ensimäisenä johdettiin si­
sälle valamiehistön jäsenebdok- 

joita oli 25; naisia 10 ja 
miehiä 15. Sitte laskettiin sano­
malehtien ia uutistoimistojen e- 
dustajat. Yleisöä päästettiin Si­

lja tko * toiaello (¡rulla)

✓


